

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.
 Nyilttéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdető- és a velünk összekötöttesben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adtnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklám-
 elókat a kiadóhivataltba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Magyarok ne vándoroljatok ki!

Írta: Mészáros Béla.

A lezajlott világháború és az ezt követő nagy politikai átalakulások következtében nagyon sok ember, főleg a volt állami alkalmazottak elvesztették kenyerüket. Mások pedig — ez vonatkozik főleg a kisgazdákra és kisiparosokra — a reájuk rótt mindinkább elviselhetlenebbé váló nagy adók és a még mindig erősen dühöngő munkanélküliség s általában a pangó munka következtében tönkre mentek és földönfutókká lettek.

E szerencsétlen, vagyoniilag és ennek következtében lelkileg is teljesen letört emberekben azonban annál erősebben feltámad és működik az életösztön: az élni akarás.

Amikor azután tervezgetésekké fogtak s életüket, existenciájukat minden áron biztosítani akarták, akkor beleestek a kivándorlási ügynökök ravasz módon kieszelt s haszonleső csapdájába.

A kivándorlási statisztika az elmúlt években már örült nagy számokat mutatott, úgy hogy már a kormány is közelépett ennek redukálása céljából. Szinte megdöbbent az embert, ha olvassa, hogy mennyi ember, mennyi magyar és szlovák egyaránt hagyta itt az édes hazai földet, drága apai jussát s evvel együtt a hitét, a boldogságát, a függetlenségét, egyszóval mindenét.

Magyar Testvéreim! Szeressétek e földet, e drága röögöt és ne kótyavetéljétek el! Mert ha most bármily szegények is vagytok és nyögtök a nehéz adók sulya alatt, de mégis magatok emberei vagytok s hazai földön vagytok, magyar testvéreitek között.

A földhöz ragaszkodni kell végső lehetünkig, „mert a föld az, amely táplál és majdan eltakar.“

Mi vár odakint az új világban Tíreátok tí csábító ígéretekkel elkábitott Magyar Testvéreim?

A nyomor . . .

Koldusabbak lesztek a koldusnál és igavonó barom módjára kell a mindennapi betevő talatokat abban a híres Amerikában, legyen akár Egyesült Államok, akár Cuba, avagy Brazília, megszereznetek. Olvassátok el csak figyelmen az újságokat, mit írnak a szerencsétlen, éhez, rongyossá vált szegény magyar kivándorlóinkról!

Az ő elrettentő példáikon okuljatok és ne hallgassatok a kíván-

dorlási ügynökök mézédés szavaira, amelyel kihúzzák a földet, a legutolsó röögöt is, földönfutókká, hazátlanokká legyetek!

Szeressétek inkább a földet, ha még oly kevés hasznot hajt is. Szeressétek apáitoknak apáról-apára szállt örökét! Inkább tengődjétek itthon, mint idegenben éhez, kiveret koldusok legyetek, mert itthon legalább, ha iparkodtok, ha dolgozni akartok, azért még mindig lesz kenyeretek, megmarad földetek, megmarad becsületek . . . és mindig megsegít a magyarok Istene, mert a közmondás is azt tartja: Segíts magadon, az Isten is segít. Odakint a kivándorlási ügynökök által agyondicsért, tejjel-mézzel folyó Kanaánban, Amerikában vagy más idegen országban, nemcsak hazátlanok, lerongyolódtok és éheztek lesztek, de még becsületek sem lesz, a becsületeketek is elfogjátok veszíteni . . .

A világ-eseményekből.

A népszövetségi ligák nemzetközi szövetségének elnökekül Dollfus svájci nemzeti tanácsost választották meg, aki eddig a svájci szervezet elnöke volt. Sir Dickinson, aki a ligák népszövetségének eddigi vezetője volt, önként lemondott. A legközelebbi gyűlést Drezdában tartják meg.

A perza képviselőház határozatot fogadott el, melynek értelmében a jelenlegi uralkodó családot megfosztják trónjától és az ország kormányzását egyelőre Riza kán, miniszterelnökre bízzák.

A Phönix Rt. tulajdonában lévő „Holland“ tárnában szombatn későn este eddig még ismeretlen okokból robbanás történt, amelynek következtében 17 ember életét veszítette, kettő könnyebben megsebesült. Valószínűnek tartják, hogy bányalégrobbanásról van szó.

November 1-e óta különösen a hucmás környékén élénk ágyú és puskatűz. Ajdirt a spanyolok kiürítették. Az Ajdirát folyó harcokban a spanyolok 4500 halottat és sebesültet veszítettek. A rifkabilok nehéz tüzérsége október 31-e óta megint bombázza Tetuant.

A „Journal“ alexandriai távirati szerint a felkelő druzok körülzárták Damaszus városát minden oldalról és így megakadályozták a városnak élelmiszerral való ellátását.

A Magyar Tudományos Akadémia száz éves fordulóját folyó hó 3-án ülték meg országos ünnepség keretében. Az ünnepségen résztvett a mai Magyarország minden számottevő politikai s tudományos előkelősége s az egész ország lakossága, valamint a külföldi tudományos társaságok kiküldöttei.

Az ünnepi beszédet Berzeviczy Albert, az Akadémia elnöke mondta, majd Balogh Jenő főtitkár beszélt, visszapillantást nyújtva az Akadémia alapításának s eddigi működésének éveire. Szinyei József a magyar nyelvtudományról. Négyessy László a magyar nyelv fejlődéséről tartott azután előadást. Végül Horthi Miklós kormányzó üdvözölte az ország nevében az Akadémiának nemzetfejlesztő működését.

A magyar nemzetgyűlés elfogadta a pengőjavaslatot, amely szerint az átszámítási szorzószám 12 500 lesz.

A „Tems“ marokkói tudósítója jelenti, hogy Abd el Krim a francia csapatoknak az esős időszak által okozott nehéz helyzetét arra használta fel, hogy átcsoportosítja haderőit és hogy propagandát fejt ki a törzsek között, melyek tőle elpártoltak, hogy újra csatlakozzanak hozzá. Az összes jelentések arra mutatnak, hogy Abd el Krimnek semmi kedve sincs arra, hogy abahagyja a harcot.

A Stefani ügynökség jelenti: A rendőrséget már régebben értesítették, hogy merényletet készítenek elő Mussolini ellen. A rendőrség épen abban a pillanatban hatolt be a Zamboni volt szocialista képviselő által a Dragoni szállóban bérelt szobába, amidőn előkészítette az eszközöket a merénylet végrehajtására. Ezzel egyidejűleg Torinóban letartóztatták Capello tábornokot is. A fasisztalapok Gabriele d'Annunzio letartóztatását is követelik, mert szerintük ő a merényletterv értelmi szerzője. D'Annunzio szoros összeköttetést tartott fenn Zambonival.

A szovjetunió központi végrehajtó bizottsága megkegyelmezett a halálra ítélt Kindermann és Wolscht németeknek, valamint az észt Dittmannak és halálbüntetésüket 10 évi börtönrre változtatta át a vizsgálati fogság beszámításával.

A Szófiából Budapestre menő gyorsvonat a bolgár határ elhagyása után Nis közelében belefutott egy másik vonatba. 3 utas meghalt és több súlyosan megsebesült.

A magyar nemzetgyűlés törvénybe iktatta Széchenyi emlékét. Nov. 4 én a nemzetgyűlés ülésén Széchenyi István emlékének törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta. Rubinek Gyula előadó kifejtette, hogy most van 100 esztendeje, hogy Széchenyi István gróf megkezdte működését és ez a legjobb alkalom arra, hogy a nemzet kimutassa háláját nagy fia iránt. Ezután ismertette Széchenyi István soha el nem hervadó érdemeit és elfogadásra ajánlotta a törvényjavaslatot. Az összes pártok szónokainak felszólalása után a nemzetgyűlés egyhangulag elfogadta a törvényjavaslatot.

Az új berlini magyar követ Hindenburg-nál. Hindenburg birodalmi elnök fogadta Stresemann dr. külügyminiszter jelenlétében Kánia Kálmánt, az új berlini magyar követet, aki átnyújtotta megbízólevelét.

Választási harcok.

Még egy hét s elérkeztünk a sorsdöntő november 15-ére a nemzetgyűlési képviselő és szenátor választás napjához. Csehszlovákia népeinek életében nagy és fontos nap lesz ez a nap, mert ekkor fog eldőlni, hogy kiknek, mely pártoknak a kezébe kerül az állam kormányzása, igazgatása. Mi magyarok pedig ezen a napon elérkezünk nemzetiségi létünk határkövéhez. Ezen a napon hitvallást fogunk tenni, hogy kitartunk-e nemzetiségi és kulturális jogaink, kívánalmaink és követelményeink mellett. Beláthatatlan hordereje van minden egyes szavazatnak. Azért minden egyes öslakó tartsa kötelességének, hogy megjelenjen az urna előtt és szavazzon. A szavazás titkos, senki sem korlátozhatja tehát belső meggyőződésünket. Itélni feleltünk csak a lelkiismeret ítéltel.

A választási mozgalom egyre erősödik. A különböző pártok kortesei járják be vidékünköt és megdölgözzák a választásokat. Ma, egy héttel a választás előtt a választás eredményét még alig tudjuk meghatározni, mert hiszen megeshetik az, hogy ez a falu ma ennek a pártnak esküszik hűséget, holnap mégis a másikhoz szegődik és holnapután — ki tudja? — A szavazás titkos. Vidékünkön az egyes pártok gyűlései egymást követik. A harc bár erős, de személyes viszálykodások eddig még nem történtek. Reméljük, hogy a választók közönsége a nagy küzdelem utolsó lázas órájában is megőrzi méltóságát és a választási küzdelmet nem hagyja el-fajulni.

Érsekujváron a választási bizottság dr. Jeszensky János zsupán vezetése alatt már megkezdte működését. Október 30-án déli 12 óráig kellett a pártoknak a választási jelölési listákat benyújtani. A kitűzött időpontig az érsekujvári választási kerületben 17 listát nyújtottak be. E szerint hivatalosan jelöltek:

Országos Keresztényszocialista párt (a hivatalos központ). Képviselő listán: 1. Dr. Szűllő Géza birtokos, 2. Dr. Jabloniczky János ügyvéd, 3. Gregorovits Lipót plébános, 4. Dr. Alapy Gyula hírlapíró, 5. Nagy Péter földművelő, 6. Jediccsa Gyula iparos, 7. Frank Rudolf gazda, 8. Vircsik Karoly munkás, 9. Nagl József gazda, 10. Srenker Lajos

iparos, 11. Frasch József iparos. — Szenátori listán: Dr. Grossechmid Géza ügyvéd, 2. Dr. Franciscy Lajos prépost kanonok, 3. Kreibich Károly iparos, 4. Kereszturi József ref. esperes, 5. Dosztál Jakab iparos, 6. Puskás István gazda, 7. Csernák Izidor iparos, 8. Frankovics Dezső kereskedő, 9. Takács Vince gazda.

Magyar Nemzeti Párt (Német és magyar egység). Képviselő listán: 1. Füssy Kálmán kisgazda, 2. Dr. Holota János városbíró, 3. ifj. Koezör Gyula kisiparos, 4. ifj. Révész Jónás kisgazda, 5. Dr. Salkovszky Jenő ügyvéd, 6. Baig Árpád kisgazda, 7. Rexa Ernő kisgazda, 8. Clarcan József kereskedő, 9. Györy Dioniz kisgazda, 10. Döbrentey Sándor nyug. polgármester, 11. Pintér Béla kisgazda. — Szenátori listán: 1. Dr. Törköly József ügyvéd, 2. Richter János esperes-plebános, 3. Angermayer Richard okl. gazda, 4. Dr. Kmoskó Béla ügyvéd, 5. Oros János kisgazda, 6. Méhes Rezső kisgazda, 7. Frankovszky István kisiparos, 8. Kurucz Ferenc kisgazda, 9. Boldoghy Gyula iparos.

Nyugatszlovenszki Keresztényszocialista párt (Lelley-frakció). Képviselő listán: 1. Dr. Lelley Jenő ügyvéd, 2. Szappanos Lajos. — Szenátori listán: 1. Dr. Mérey Lajos ügyvéd, 2. Méhes Gáspár.

Szlovák néppárt (Hlinka). Képviselő listán: 1. Dr. Ferdinand Juriga, 2. Péter Rovianek. — Szenátori listán: 1. Ján Janik, 2. Gabriel Volko.

Német szociáldemokrata munkáspárt (a magyarokkal). Képviselő listán: 1. Heinrich Kálmán, 2. Fehér Ferenc. — Szenátori listán: 1. August Masar, 2. Hacker Richard.

Kommunista párt. Képviselő listán: 1. Major István, 2. Steiner Gábor. — Szenátori listán: 1. Fiala János, 2. Dr. Herczog Sándor.

Zsidó nemzeti párt. Képviselő listán: 1. Dr. Sipos Leó, 2. Reich rabbi, Vágújhely. — Szenátori listán: 1. Knöplmacher Izidor, 2. Dr. Weisz Miksa.

Köztársasági Földművelőpárt (Hodzsapárt). Képviselő listán: 1. Dr. Stefanek Antal, 2. Duchaj János. — Szenátori listán: 1. Dr. Okánik L. kanonok, 2. Krčka Miloslav.

Országos Parasztpárt. Képviselő listán: 1. Mikle Vince, 2. Nagy Gábor. — Szenátori listán: 1. id. Nagy Gyula, 2. Jégh Gáspár.

Csehszlovák szociáldemokrata párt. Kép-

viselő listán: 1. Dérer Iván dr., 2. Pisecky Ferdinand. — Szenátori listán: 1. Lehocky Emánul, 2. Sandruček Kelemen.

Csehszlovák Iparospárt. Képviselő listán: 1. Liška Ferenc, 2. Belohorszky Károly. — Szenátori listán: Harmine Mihály.

Csehszlovák Ludová Strana (cseh néppárt). Képviselő listán: 1. Viadimir Svabensky dr., 2. Jozef Kučera. — Szenátori listán: 1. Aloiz Beniac postai., 2. Bartos Jozef.

Csehszlovák szocialistapárt (Klofáč párt). Képviselő listán: 1. Ing. Zemo Krivoš, 2. dr. Ján Richter. — Szenátori listán: 1. Ing. Karol Schleider, 2. Vojtech Hajdany.

Csehszlovák nemzeti demokrata párt (Křamár párt). Képviselő listán: 1. dr. Géza Rehák, 2. Ján Pelikán. — Szenátori listán: 1. dr. Ján Svabey, 2. Jozef Drábek.

Szlovák nemzeti párt. Képviselő listán: 1. Jozef Slezák, 2. Vladimír Černák. — Szenátori listán: 1. Michal Bodický, 2. Ing. Ignác Gondko.

Német nemzeti párt. Képviselő listán: 1. Dr. Samuel Frühwirth, 2. Adolf Karner. — Szenátori listán: 1. Dr. Karl Eugen Schmid, 2. Samuel Blaser.

Nemzeti munkapárt. Képviselő listán: 1. Pavel Potičan, 2. Ján Mejstík. — Szenátori listán: 1. Martin Bežo, 2. Dr. Albin Milota.

Az egész országban összesen 31 párt indul a választási küzdelemben. A 31 párt közül valamennyi kerületben csak 6 párt állt jelöltet. Ezek a cseh koalíciós pártok és a kommunisták. — A központi választási bizottság a belügyminisztériumban megejtette a sorsolást arról, hogy a pártok a választáson milyen sorrendet kapjanak. Az eredmény a következő:

1. Polgári párt.
2. Morva parasztzövetség.
3. Csehszlovák konzervatív agrárpárt (Prásek).
4. Országos keresztényszocialista párt (Szűllő).
5. Csehszlovák szociáldemokraták.
6. Német nemzeti párt (Lodgmann).
7. Magyar iparosok.
8. Cseh iparosok.
9. Német szociáldemokraták.
10. Lengyel szövetség.
11. Német keresztényszocialisták.

A feltámadt harangozó.

— Szoklatlan történet. —

Falun lakom. Különös előszeretettel bújom a régi dohos foliansokat, öreg bibliákat, no meg a matrikulákat. Mostanában a nagy ur szives engedelme mellett, a bolotai kálvinista matrikulákat bityáskasztam át. Ezek egyikében, 1724 die jun. 30. dátummal a következő feljegyzést találtam:

„Mégthát a harangozó, névszerint Gebe Tóbiás, aki 25 álló esztendőig húzigatta volt a bolotai kálv. ekla. harangjának a kötelét, ennek folytán tisztelettyére szól a harang a reggeli, déli és estéli pihenő híján mindig, mivel ökiyelme igaz hívséggel és bőkezűen húzigatta az harangot az örök világosságba költözött híveknek, jó hosszúkat húzván, hogy annak okáér meglegítessék ökiyelme, nehogy panaszt tegyen Szent Péter előtt amiatt, hogy nem elégségesen húzogattattuk ökiyelmenek. Ezen felül meghagyott kúrator uramnak, hogy a 66 éves árván maradt özvegy Gebéné asszonyanak az ekla árpás veremből félszapu árpa előlegeztessék szivességéből, hogy legyen kenyérvalója, mivel hogy buza már ott nem találhatóik. Punktum. Ad memoriam, alu'is megírott Tisztes Áron lelképásztor.”

Éppen afelett tündöttem, micsoda furcsa méltatása volt ezelőtt 200 esztendővel a 25 éves harangozói hűséges működésnek, mikor befordul hozzám Gát István uram szakere, megrakva agyaggal s az agyag tetején néhány fehér csont, s egy hatalmas cserépfazék, régi mázolatlan formában. Megyek, érdeklődöm:

— No mi az Gát István uram abban a fazékban?

— A fazék? A fazék kérem átozással

üres fazék, de úgy véleményezem mintha káposzta lett volna valamikor benne.

— És azok a természetes csontok?

— Nem tudom kérem, átozássalgál mit féle teremtet állatnak a csontjai, az agyag-szóban találtam a fazekat is, meg ezeket a csontokat is. Behoztam kigyelmednek rekturam, hogy fejtené meg kié, mié voltak ezek?

— Hallja kigyelmed nem vagyok én autropologus, de azt gondolom emberi csontmaradványok, mivel ott ahol az agyagot ássák kigyelmedek, azt mondják a régi öregek: temető volt.

— Igen ám de a csont! De a fazék? A fazék, még pedig üres fazék? Ezt mi vitte vagy tette oda? Még ha legalább ezüst huzások vagy lázsiások lettek volna benne. De üres fazék. Mit keres az üres fazék a régi temetőben.

— Hát ezt hallja kigyelmed én sohse tudom megfejteni.

— Ha rekturam nem tudja, pedig úgy lehet hogy okos ember, én még úgy se, de a fazekat itt hagyom, a csontokat meg az új temetőben eltemetem. Jó lesz?!

— Jó, jó itt csak temesse el kigyelmed, ne maradjon itt fenn!

Az én agyaghozóm elment. Én pedig mint féle betűmoly tovább elmélkedtem a dohos régi matrikulákon s mindig visszavissza tértem az előbbi feljegyzésre. Mintha magához bővölne volna a szememet, a lelketem, egész váloimat.

— „Szerencsés jó napot adjon az Úristen ő szent felsége kigyelmedeknek mindközönségesen!” hangzik az ajtóban. Kimegyek. Hát szoklatlan, de magyar fejűnyás atyafi áll ott, kezében jó nagy bot, fején furcsa — a puppa közepén csomós — kalappal, melyet a hagyomány szerint berbecs — kalapnak hitkát, levezi a kalapot s megszólal: Kérem alássan kigyelmedet, nem tudom hogy tiszt-

töljem, lenne szives megmondani: hol vagyok én?

— Hol van? Hát nem tudja hol jár?

Eltévedt? Hát mijáratban van? Hát ki maga hallja?!

— Én vagyok a bolotai harangozó névszerint Gebe Tóbiás.

— Bolotai harangozó?! Az nem lehet. Azt ismerem, mindennap látom. Hát mi járatban van?

Nem tudom kérem alássan. Azt se tudom hogy hol vagyok, mert ez nem az én szülőfalum. A templom az utcák mintha azok volnának, de a házak nem azok. Én csak egy templom tudok, itt meg kettőt látok. A házamat meg nem találok sehol, se a feleségemet. Minden bevan drótozva, kövel vessal bekerítve, én p'dig se más sohase kerítettünk. Meg aztán mintha nem is úgy beszélénék mint én. Nagy a meleg s mégis csak plundris embereket látok, sehol egy gatyás ember, egy pentőlös fehérrép . . . aztán meg rettentő éhes vagyok mintha 200 esztendeje nem ettem volna. Atya Isten mi van velem?! — Hallja atyámia hát mégis hová való kigyelmed?

— Hát Istenem hiszen mondtam már, hogy én vagyok a bolotai harangozó névszerint Gebe Tóbiás!

— Az nem lehet, azt ismerem, mindennap látom, nagyon hosszú ember, éppen azért lett harangozó, mert gazdaságosabb, mint más . . .

. . . T. i. rövidebb harangkötél kell.

— Hát nem Bolotán vagyok én?

— Dehogy nem, ez mindentűl fogva Bolota község.

— Bolota község, község, mi az község? Bolotát falunak mondják minálunk, úgy is hívták már Árpád apánk korában is.

— Hát hiszen az setko-jedno község vagy falu.

12. Nemzeti munkapárt (Stransky).
13. Országos paraszpárt (Miklé).
14. Törpebirtokos és zsellérpárt (Kaderka)
15. Kommunista.
16. Autonóm földműves párt (Ruszinszko).
17. Német nemzeti szocialisták.
18. Szlovák nemzeti párt.
19. Zsidó gazdasági párt.
20. Nemzeti demokráta párt.
21. Csehszlovák szocialisták.
22. Köztársasági földműves párt.
23. Független kommunista (Bubník).
24. A német földművespárt szövetsége.
25. Nyugatszlovenszko-i keresztényszocialista párt (Lellei).
26. Csehszlovák néppárt.
27. A német földműves és iparos szövetség magyar nemzeti párt (Szent Ivány).
28. Zsidó párt.
29. Hiinka szlovák néppártja.
30. Morva paraszpárt.
31. Német szabad szocialisták.

Az országos keresztény szoc. párt mult heti gyűlései az egész Szlovenszkon nagy sikerrel folytak le. A párt a választási harcot fokozott erővel fogja folytatni ezen a héten is. Az eddig elért nagy siker kivívásában kétségkívül oroszlanrésze van dr. Szüllő Géának, a párt illusztris elnökének, akit mindenütt a legnagyobb szeretettel fogadtak. Léván a párt ma délelőtt 11 órakor a Főtéren tartja a népgyűlést. Melynek szónoka dr. Szüllő Géza az országos elnök, dr. Zele nyák János, lekeri plébanos, volt országgyűlési képviselő és Schuster János központi helyettes főtitkár lesz. Ugyancsak ma Nagyszállán, Zselizen, Ipolyvisken, Ipoly-ság, Csatan, Szalatnyán, Baracsán 1. hó 11-én pedig Bábán rendez a párt gyűléseket.

A magyar nemzeti párt választási körújtait is fényes siker koronázza. Mult vasárnap f. hó 1-én a párt dr. Koskó Béla ügyvéd, szenátor jelölt és itj. Révész Jónás kisgazda, képviselő jelölt vezetésével Vámosladány, Kisóvár, Garamszentgyörgy, Zsemle, Nagydó, Alsó- és Felsőszecse községekben valóságos diadalmenethez hasonló eredményes választási körúttal rendezett. Pénteken pedig a párt Kálna, Ujbars, Kiskoszmály községekben tartott sikeres gyűlést. Tegnap pedig Léván volt a pártnak nagyszerű gyű-

lése, amelyről a következő számunkban részletesen meg fogunk emlékezni.

A csehszlovák szoc. dem. pártnak és a többi politikai pártoknak Léván ma szintén lesznek népgyűléseik.

Az áll. tisztviselők fizetésrendezéséhez a vasuti menetjegyből jövedelem egyrésze.

Minden esetre nem csekélységet jelent az államnak hogy az állami tisztviselők fizetés rendezése alkalmából miből fedezze egyes sajtó szerint kimutatott körülbelül 690 millió K körüli szükségletet. Ebben a 690 millióban bizony befoglaltatik már az eddigi folyó illetmény Ugyancsak a sajtó közlése szerint erre a fedezet már meg lenne. Minden esetre jó ha már meg van, sem hogy újabb vagy magasabb adó kivetésével kelljen azt előteremteni.

Talán az állami pénzügyigazgatás és a nagy közönség érdekében cselekszem ha feltárom, hogy a vasuti menetjegy díjak némi változtatásával is el lehet érni némi csekély jövedelmet, ha ezt a vasutügyi miniszterium komoly megfontolás tárgyává teszi s habár a közönség csak kényelemben nyer, de a kényszer helyzet hatása alatt ennek is nyereséget jelent.

Tudvalevő hogy ma II. osztályon csak a meglehetősen vagyonu emberek vagy itt-ott nászutasok utaznak s hogy a II. osztályú díj kétszerese a III. oszt. díjnak!

Ha például állítom oda (fogalmam sincsen a tényleg évente befolyó III. oszt. menetjegy díj bevételéről) — tehát például évi 210 millió korona az évi bevétel; ezt $\frac{1}{3}$ résszel lehetne fokozni olyképp, ha a II. oszt. menetjegy díja $\frac{2}{3}$ résszel csökkentve lenne, mert a III. oszt. menetjegyekből ugyan 70 millió korona eszne, de a II. osztályon kétszeresen megtérülne azért, mert a ma drága II. osztály helyett III. osztályon utazó közönség legalább $\frac{1}{3}$ része utazna II. osztályon, hogy a nagy túlkedés, kasza, batyu, egyéb veszedelmes és jobb ruházatra veszeltyes tárgyak közelségétől stb. — emberi fogalom szerint jogra! — szabadulhasson.

Ezt a jogát az embernek nem a demokrácia vezetheti, hanem kizárólag az emberi szabadságon alapuló saját egyéni érzelme,

akarata. Az emberiség nagy átlaga szalon kocsiiban nem utazhat, de legalább a II. o. kocsi élvezhesse.

Tehát sok ilyen kis összegből alakulhatna ki az állami tisztviselők fizetésének rendezéséhez szükséges hiány. Viszont ne az állami tisztviselők — akaraton kívül — szolgáltatassanak okot a szokásos beszédre, hogy miattuk kell az adó valamelyik nemét emelni, mint a hogy az egyébként természetes következmény, ha hiány fedezetéről esik szó.

Lipcey Albin

nyug. jegyző, volt adóügyi biztos
Zvolen-ban

Búcsúztató

néhai Gergely Fülöp dr. ravatalánál. *)

Szorongó szívem nagyon bánatával lépek ravatalodhoz, kedves ifjú barátom és sok éven át hű munkatársam, hogy kartársaid búcsuszavát intézzem szellemedhez.

Szorongó szívvel: mert nem tudom, nem bírom megérteni, miért kellett minket itt-hagynod? miért akarta azt a mindenható, mindentudó hatalom, mely sorsunkat intézi, melynek bölcsességéhez gyarló emberi eszünk föl nem ér, s a melynek terveit s végzéseit silány emberi agyvelőnk kifürkészni képtelen.

Szívem nagyon bánatával jöttem ide, mert nemcsak ismerem, méltányolni tudom, de érzem is annak a veszteségnek a nagyságát, mely elsősorban drága kedveseidet és jóbarátaidat s aztán szülővárosod közönségét és orvosársáidat is gyászba ejtette — és mert ez a gyász az én öregedő lelkemre is nagyon ránehédedett,

Hiszen téged mindenfelé tiszteltek, becsülték, szerettek. Mert ledél meg abból a szebb és jobb világból való volt, amelyben nem az anyagi érdek az ember egyedüli irányítója az élet célja felé, hanem melyben a léleknek még voltak nemes eszményei; amelyben az még olyan kincseket is ismert és gyűjtött, amelyek nem lehet pengő érccel megszerezni és felváltani s amelyeket a mai kor túlkedői épen ezért csak lelkicsinyló mosolylyal illetnek és gúnyolódva sutba vetnek.

*) Léván 1925. nov. 8-án elmondta orvostárs K. M. dr.

— Setko jedno! Tekint az öreg kérdőleg felcsillanó szemekkel, hát mégis vannak szlovákok a faluban?

— Hát hogye volnának mikor vannak.
— Kérem alássan, hogy ne vétek számommal, ki a harangozó, ha nem én vagyok?
— Mondtam már, Keszeg István a becsületes neve.

— Engem meg Gebe Tóbiásnak hínak és 25 álló esztendeje harangozok itten.

— Mit mond kigyelmed? 25 esztendeje? Az lehetetlen, En itt lakom 20 esztendeje s Gebe Tóbiásnak soha híret se hallottam.

— Nem? Pedig én vagyok a leghíresebb harangozó az egész Szikince völgyén

— En kigyelmedet nem ismerem az bizonyos. Hopp! Mintha mégis! Mikor is halt meg kigyelmed?

— En! Mikor haltam meg? Hiszen élek, itt vagyok, hogyan haltam volna meg?

— Mert én találtam egy feljegyzést a mátrikában, hogy kigyelmed meghalt 25 évi tényleges harangozói működés után.

— Hiszen itt vagyok és élek. Igaz hogy ez az ünnepi gúnya egy kicsit furcsa rajtam, de élek, itt vagyok!

— Ki a Tiszteletes Bolotán hallja e?
— Hát ki lenne más mint Tisztes Áron uram ökegyelme.

— Tisztes Áron? Mit beszél kigyelmed? Az nem él. A tiszteletes urat Bolotán Gerendás Ézékrelnek hívják és itt lakik a szomszédban.

— No hát kérem alássan a mi Tiszteletesünk bizony Tisztes Áron s nem holmi Gerendás, hiszen mindennap harangozok neki, annyit mondhatok.

Eszembe ütődik a mátrikula feljegyzés, a Gebe Tóbiás név, a Tisztes Áron... Atya Isten! Nem támadt e fel az a bizonyos Gebe Tóbiás harangozó, akinek tiszteletére

és végtisztességtételére, annak idején egész nap harangoztak?!

— Hallja kigyelmed! Várjon csak egy kevesig. Ezzel bemegyek az előszobába, ott volt az a bizonyos fazék, amit az agyagásból hoztak. Felveszem a fazekat, kiviszem. Amint Gebe Tóbiás meglátja, elkiáltja magát: nini! e meg a mi káposztás fazekunk! Hogy került ez ide?

— Teremtő Isten! Ez az ember tényleg Gebe Tóbiás, akinek a csontjait ott találták emellett a fazék mellett. János! (Igy hívják a hivatal szolgát), nézze csak az agyagnál, ott vannak-e a csontok?

— Kérem alássan nincsenek, hiszen elvite, Gát István uram eltemetni, csak egy fóg van itt.

— A csontok nincsenek, a név egyezik, a fazék meg feltétlenül megbizható bizonyosságtétel. Megtörtént a legnagyobb ujkori csoda, nem lehet másként, a bolotai harangozó feltámadt, itt van a saját, tulajdon szemében. De még egy próba: hallja-e bácsi, hányadik esztendőben is vagyok? — 1724-ét irnak és mondának tiszteletes uramék anyit tudok, de többet nem a világi tudományokból, mivel nem jártam iskolába s így nem tudok silabizálni; de meg minek is lett volna nekem a világi tudomány.

A feljegyzés, a név stimmel, a fazék is, amennyiben a régiéknél szokás volt ennivalót is temetni a koporsóban, rendszerint a halottnak kedvenc eledelei. Gebe Tóbiás bizonyosan nagyon szerette a káposztát, hát azt tették melléje ebben a fazékban. Itt feltámadás történt az bizonyos, feltámadt az a harangozó Bolotán, aki 1724 ben halt meg, névszerint Gebe Tóbiás. Teremtő Isten! Mi lesz ha minden harangozó feltámad és elkezd harangozni?!

— Uram Isten! Enni kellene ha volna

mit, ha tudnám hol keressem a feleségemet, aki főzne egy kis káposztát, a fazekat már megtaláltam. De nem tudok itten eligazodni. A Remetében lakom, de nem tudom merre van. Szalmafedélű házam van s nem látok ilyet sehol. Mind meg annyi kastély amiket látok. Atya Ursten! Mi történt velem? Hol vagyok? Hol a házam? Hol az én áldott jó feleségem? Ki főz nekem egy kis káposztát?

— Ezekre a kérdésekre én nem tudok feleletet adni. En csak azt tudom, hogy Bolotán vagyok s a harangozó itten Keszeg István és nem Gebe Tóbiás. Hanem tudja mit? Ha a kigyelmeteké ez a káposztás fazék hát odaadom, tessék elvinni. Hanem még egyszer kérem: nem halt meg kigyelmed valamikor régen?

— Hallja az ur! Ne kunérozzan, mert nagyot mondok, ha csak harangozó vagyok is. Ha meghaltam volna, akkor nem lehetnék itt. Soha beteg se voltam, pedig 69 esztendőfő elmultam még tavalyi zabaratáskor.

Belenyul a szájába és — elkiáltja magát — nini milyen könnyen kiesett egy fogam. No se baj! Még ennélkül meglek. Veszi a fazekat és megy, az utca ajtó keményen, zajjal csapódik be utána.

Apukám keljen fel, uzsonnázni kellene már, anyuka csinálja a jó hideg kávé, még hab is lesz rajta Felébredtem. Nagyon nehéz álom volt, de Gebe Tóbiásnak híre, haniva sincs, nem is látta senki. A káposztás fazék ugyan itt van, de minden egyébbe elpárolgott.

Mondtam ugye — így szólt az annyukom — hogy ne egyél annyi szilvás gombócot, nem hallgattál rám, azért álmodtál holmi Gebékkel meg Tóbiásokkal. Mászor legalább mértéket fogsz tartani!

Végh István.

A te lelked eszménye a tisztesség, a becsület, a kötelességteljesítés volt. Az vezetett a pályád. Te még azok közül való voltál akik nagy gondal ügyet vetettek arra, hogy azon az úton, amelyen haladnak, még a cipőjük talpához se tapadjon piszok.

Azok közül való voltál, akik fáradtságos és tisztas munkájuk legszebb, legédesebb jutalmát abban a megnyugtató tudatban találták, hogy kötelességüknek mindenkor híven megfeleltek.

Erkölcsei értékedet önmagad jól ismerted és ez edzette önzettedet anélkül, hogy szeretetreméltó, kedves szerénységed e miatt kért szenvedélt volna.

Magad iránt elfogulatlan voltál s azért háborított fel olyannyira az az önhitség, mely nemes szerénységgeddel nem fért össze, melytől magad ment voltál, míg hivatásod teljesítése közben oly sokszor kerülél szembe vele.

Szorgalmad, tudásod és nagy lelkiismeretted juttatott a társadalmi életnek arra a diszes magaslatára, amelyen egyedül csak az erkölcsön alapuló tiszta jellem biztosít a férfiaknak helyet.

Ezért voltál olyan, mint az útjelző, mely mocsárj közepén, tiszta száraz szigeten állva mutatja, merre vezet az út, ki a posvány sűppedékéből.

Es most itt hagyta! minket; most, abban a válságos időben, melyben romlott társadalmunknak nagy szüksége van az olyan útjelzőkre, aminő te voltál.

Örökre eltávoztál. Elsodort az őszi szél, mint a sárguló falombot; elragadott, el a madár utolsó dalával, a rét utolsó virágával, a nyárfa utolsó levelével, mindennel ami bájos, ami szép az évnek keretében.

Nekünk csak emléked maradt, de azt kegyelettel fogjuk megőrizni míg lelkeink egy szebb és boldogabb másvilágban újra nem találkoznak.

Kedves ifju barátom, Isten veled!

Különfelek.

Dr. Gergely Fülöp fejfájára.

Kiáltó fájdalom csendre csitítja,
Nevedet, emléked' lelkünk híven óvja.
Gondoktól barázdás, szép homlokod, — amig
Jármos éltünk horjáj — sokunkat megtanít:
Segíteni másokon, a lelkünk bárha sir,
Segíteni még akkor is, midőn már
Nagy, éhes szájjal felénk ásit a sir.

Szabó S. Zsigmond.

— **A protestáns leányok első vallásos estélye**, melyet a reformáció emlékének szenteltek, október hó 31-én volt a Ref. Egyház tanácstermében. Az ünnepély minden tekintetben szépen sikerült és érte a rendező leánygyuletet dícséret illeti meg. Az ügyesen összeállított műsor a következő volt: 1) A nagy számban megjelent közönség áhitattal énekelte egy gyülekezeti éneket. 2) *Bányd* Endre ev. főesperes imádkozott és utána tartalmas gondolatokkal teli megnyitó beszédet mondott el. 3) *Gutrai Béla* elemi iskolai tanuló „Szóljon a dal” c. verset szavalta el ügyesen. 4) *Moravszki Eszti* elemi iskolai tanuló pedig kedvesen elszavalta „Naplány” c. vallásos verset. 5) *Vida Etus* tiszta, szép csengő hangon énekelte „Ne csüggedj el kicsiny sereg” c. vallásos éneket. 6) Dr. *Karafiáth* Máriaus olvasta fel mélyen szántó, nagy tudással felépített tanulmányait a reformáció okairól. 7) *Bayer* Ilus Reményik S. „Óriás” c. költeményét atérzéssel szavalta el. 8) *Dóka* Sándor ref. kántortanító egy vallásos éneket énekel. 9) *Antal* Gyula mondta el a reformációról alapos készültséggel kidolgozott, hatásos ünnepi beszédét. 10) *Lévai* László, *Kersék* Jánosnak „Erős váruk az Isten” c. költeményét drámai hatással szavalta el. Az ünnepélyt ima és gyülekezeti ének zárta be.

— **Közgyűlés.** A „Tüdővész ellen védekező lévai egyesület” f. évi november hó 10-án, kedden délután 4 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Tártsorozat: 1) A választmány javaslata egyesületünknek a Masaryk ligába való belépése mint annak helyi fiókjá tárgyában. 2) A lévai

járásí főnökség 7826—1925. sz. átiratának hemutatósa, mely szerint, ha az egyesület felép a Masaryk ligába, mint annak helyi fiókjá, akkor nem állítanak fel Léván járásí ligát. (Megmarad minden: a régi vezetőség, személyzet stb.) 3) Alapszabályok módosítása.

— **Dr. Gergely Fülöp temetése.** Léva város korán elhunyt tisztí főorvosának, dr. Gergely Fülöpnek holtestét szerető családjá Badenből Lévára hozatta, hol e hó 3-án nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra. A temetési szertartás az izr iskola udvarán folyt le, hol a kántor halotti éneke után *Liebermann* Jakab kerületi főrabbi megható beszédben méltatta az elhunytat, mint szerető hitves tarsat, gondos családapát, nagy tudományú orvost és nemes emberbarátot, s mint egyházának, városának hű fiát, az itteni útirátságát általánosan kedvelt tagját. A beszéd az udvart zsufozásig megtöltö a közönségre mély hatást tett. Ott volt a város előjárósága, intéző bizottsága, a járásí hivatal tisztikara élén a járásí főnökkel, az egyházak képviselői, a helyőrség tisztí küldöttsége, az árvaah árvái a nőegylet vezetőségével, számos egylet és hivatal, sok jóbarát és ismerős. Az egyházi szertartás végeztével dr. *Karafiáth* Máriaus, járásí főorvos lépett a ravatalhoz s megindultságtól remegő hangon bucsuzott maga és pályatársai nevében az elhunytól. Szem nem maradt szárazon, mert ahogy ezt a beszédet, melyet lapunk más helyén közlünk, dr. *Karafiáth* elmondotta, az áhitatos néma csendben minden szívbe utat talált. Ezután a rokon gyöngéd kezek feltették a holtestet a gyászkoszura, s a nagy közönség mint egy hőmpölygő áradat vonult a mély gyászba borult család után, hogy utolsó útjára elkísérjék azt a férfit, kinek, míg élt, csak barátai voltak. Ravatalára Léva városa, a munkásbiztosító pénztár, melynek orvosa volt és számos jóbarát diszes koszorút helyeztek. A részvét, mely impozáns módon nyilvánult meg, nyhitve a mély gyászba borult övéinek fájdalmát. Életével alkotott magának maradandó emlékvét. Mienk, e városé volt egész élete, mint kórházi, járásí, majd városi orvosi minőségében a felebarátí szeretetnek, lelkiismeretes orvosnak mintaképe volt. Emléke előtt meggyújtotta e város a kegyelet örök mécsét. Gyászoló családjá pótolhatatlan veszteségét a következő gyászjelentésben közli: Özv. dr. Gergely Fülöpné szül. Berger Mici, ugy a maga, mint gyermekei Biri és Tibor, valamint az összes rokonok nevében megtört szívvel tudatja, hogy a hön szeretett felejtethetlen, leggyöngédebb férj a legjobb apa és rokon dr. Gergely Fülöp Levice város tisztí főorvosa f. évi október hó 30-án rövid szenvedés után, családjának és hivatásának szentelt munkás életének 45 ik évében Badenben hirtelen elhalt. A hön szeretett elhunyt földi maradványait hazahozatjuk és f. évi november hó 3-án, kedden déután fél 3 órakor fogjuk a lévai izr. hitközség tanácsterméből örök nyugalomra helyezni Léva-Levice, 1925. október 31. Adás és béke poraira! Özv. Weinberger Adolfné szül. Berger Gizella, özv. Gergely Arminné szül. Oblak Adolfiné és leánya Ktari, dr. Balog Sándor és neje szül. Engel Olga, Berger Ernő és neje szül. Schlesinger Stefánia sógorai és sógorói. — Ugyiszintén gyászjelentést adott ki Léva város intéző bizottsága és tisztikara, valamint a munkásbiztosító pénztár is. Nyugodjék békében!

— **Az igazságügyi miniszter nem fogadta a lévai küldöttséget.** Megirtuk, hogy a lévai járásbíróasg hatásköréből kikapják szakítani a magyar közöskéget és azokat az ujonnan felállítandó zselizi járásbíróasghoz tervezik csatolni. Ez a terv nagy megdöbbenést keltett Léván és megváltoztatását mind a város, mind pedig különböző gazdasági érdekképviseletek küldöttség útján akarták kérelmezni az igazságügyi minisztertől. A miniszter azonban a küldöttség érkezésének bejelentésére azt táviratoztatta Lévára, hogy nem fogadja a küldöttséget.

— **Szinielődás Léván.** A városi színházban október 31-én este szinielődás volt, mely alkalommal szinre került Liptai Imre két vígjátéka a „Háztűznéző” és „Lakodalm.” A gyöngö, silány meséjű, üres dara-

bokat a színészek jól alakították és hogy ezeknek a daraboknak tartalmatlanságuk mellett is némi sikerük volt, azt mind az előadók jó szereplése vitta ki. A szereplők mindegyike iparkodott a darabokból még a lehetetlen is kihozni s ezért mindegyikről u. m. *Dobokay* Ilonkáról, *Földes* Dezsőről, *Reményi* Jánosról, *Marosí* Lajosról, *Tonka* Dóráról csak elismeréssel emlékezhetünk meg.

— **Eljegyzés.** *Fehér* Dyduskát eljegyezte Komáromból *Juhász* Pál nagyszalói ref. lelkész

— **Eljegyzés.** *Steinberger* Magda Léva és *Schwarz* Ignác Rákosszentmihály. jegyesek.

— **A világháboruban elesettek emléke Kőbölükton.** Lévelemelő ünnepség színhelye volt f. hó 1-én Kőbölük község. A világháboruban elesettek emlékére *Gedai* Pál vasuti alkalmazott kezdeményezésére közadakozásból a falu legszebb terén emelt négy méter magas obeliszket szenteltek fel. Ugy a gyönyörű obeliszket, mint az avató ünnepély méltó volt az elesettek emlékéhez. Az emlékművet ez alkalommal virágokkal gyönyörűen feldíszítették. *Szaunder* Adolf községi bíró ünnepi szavak kíséretében leplezte le az oszlopot. Az oszlopon ez áll arany betűkkel: Álljon e kő 1914—1918 világháboruban elesettek emlékére. Majd az egyházi szertartás következett, amely alatt az igaztanító ismert vegyeskara előadta a Szeyster „Absolvé”-ját. Utána *Surdány* Gyula tanító megkapó szavakkal ecsetelte a nagy nap emléket. Ezután a férfiak *Szetényi* Antal tanító vezetésé alatt egy gyönyörű gyászadal énekelte el. Ezt követte *Helényi* Antal éneke, aki saját szerzeményű értékes zenéjű *Legendáját* szép előadásban mutatta be. Majd *Barta* Irénke elemi iskolai tanuló *Stampay* János igaztanítóknak az elesettekhez írt következő tartalmu bucsubeszédét mondotta el: Kedves Halottaink! Csak tihoztatok azólok, mert rólatok emlékezünk. Gondolataink visszaszálnak 10—11. év előtti időkre, amikor mi még nagyon kicsinyek voltunk, amikor titeket a kötelesség parancsa elszólított körünkből, szeretteitektől. Talán a boldog viszontlátás reményében váltatok el tőlünk, amikor bucsu csókjaitok közben forró könnyeiteket hullatátok böcsőink párnáira, amikor meleg ölelések és égő könnyek között mondtok Isten hozzádot a fiu az anyának, az édes apának, a férj a hitvesnek, a testvér a testvérnek és nem tudtátok, hogy ez volt az utolsó Isten hozzád, ez volt az utolsó édes csók és ölelés, amit nekünk hagytatok. És ti mentetek. Elmentetek virágos kedvel, virágos vonatokon, hogy küzdjétek érettünk szeretteitekért, az édes otthonért. Nem tudtátok, hogy ez volt az utolsó utatok odafele, ahonnan többé vissza nem jöttetek. És mi nem tudjuk, hogy merre mentetek, hol küzdöttetek, hol estetek el, mi volt az utolsó szavatok, amikor reánk gondoltatok, nem tudjuk, hol tetemtek el, hol borítja drága hamvaitokat? Csak azt tudjuk, már vissza nem jöttök soha. Óh, hogyan mondjunk hát köszönetet áldozatos szenvedéseitekért? Még csak sirjaitokra sem borulhatunk, hogy fájó könnyeinkkel öntözhetnénk drága sirgőryeitekét. Messze vagytok! Idegen földben alusszatok örök álmaitokat! Óh, de siró lelkünk felétek száll és megtalál benneteket. És árván maradt szívünk forró csókokat hint porladó kezeitekre; a bánatos szülők, az özvegyek és testvérek zokogó jajaikkal borulnak jeltelen sirjaitokra. — Nem hozhattunk haza benneteket, óh, de irántatok való forró szeretetünk éi és éni fog és hálaan akarja megőrizni drága emlékeitekét. — Azért hát álljon itt e kő időtlen idődik! Legyen tanuja annak, hogy szeretetek és meghaltatok érettünk és hogy mi is mindenkor szereti és áldani fogunk benneteket. Kedves halottaink! Isten veletek! — A közönség meghatva hallgatta a kis előadót. *Lal* Terka és *Pajer* Bözske ügyesen szavaltak. Végű pedig a férfiak egy hatásos énekekkel fejezte be a szép ünnepélyt.

— **Értesítés.** A róm. kath. fiú iskola igazgatója felhívja az érdekelteket, hogy akik néptanfolyamon óhajtanak résztvenni, f. hó 7-től, 18-ig bezárólag jelentkezzenek az isk. igazgatójánál az irodában. Levice, 1925. nov. 7. *Igazgató.*

— **Gyászír.** Nov. hó 3-án halt meg Bakabányán *Keveczky Samu* 72 éves korában. A köztisztviselőben álló férfiú közel két évtizeden át volt Bakabánya bírája, a Kereskedelmi Bank s utóbb a Szlovenszka Banka lévai fiókjának pénztárosa. Temetése nov. hó 5-én volt a község és a vidék általános részvétele mellett. Halálát bánatos özvegyén kívül fia, *Keveczky Vilmos* cserépgyáros és családja s *Keveczky Gyula* bakabányai gyógyszerész és kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Az illetékletelezések enyhítéséről** Szlovenszko és Ruszinszko területén a magyar illetékszabályok vannak érvényben. Ezek alapján hiányosan felülbélyegzett, vagy bélyegilleték nélküli benyújtott bevándorlók az átvevő hivatal azonnal meglelethezheti. Ezzel szemben a történelmi országokban olyan tartalom előírás van, hogy az illető hivatal tartozik előzetesen felszólítani a felet, hogy a hiányzó illetékszösszeget nyolc napon belül terjesse be és csak az esetben, ha a felszólításra a fél nem reagál, vesz fel leletet és szabja ki a bírságot. A rendelkezés liberalitása nyilvánvaló, különösen ma, amidőn az illetékszabályok komplikáltsága annyira közismert, hogy nemcsak a szakember, hanem a hivatalok is zavarba jönnek egy-egy konkrét eset elbírálásánál. Ép ez okból fordult a kassai keresk. kamara dr. *Vilkovszky* kamarai titkár indítványára a kamarák prágai központjához és nyerte meg akciójához a központ támogatását. A központ ugyanis a kamara javaslatára indokolt beadvánnyal fordult a pénzügyminisztériumhoz és kérte, hogy a miniszter tekintet nélkül arra, hogy a magyar illetékelőírások a leletezések tekintetében az osztrákhöz hasonló előírás nem tartalmaznak, leiratilag utasítsa a bratislavai vezér- és az ungvári főpénzügyigazgatóságot, hogy a leletezések kirovásánál úgy maguk, mint alárendelt hivatalnokai a történelmi országokban szokásos előírásokhoz hasonló uzust kövessenek. Az akció jelentősége rendkívüli, mert köztudomású, micsoda drákói leletezések nyomorítják a kereskedőket és iparosokat.

— **Halálos fegyvertisztatás.** *Kaznbuda János* 23. éves, csehországi származású, bati pénzügyőr a napokban brow-ingját tisztogatta. A revolver töltve volt, véletlenül elsült és a pénzügyőrt a lövedék fején találta. A lévai kórházba szállították a sebével, de nem lehetett megmenteni az életnek.

— **Tűzeset.** Kedden, folyó hó 3-án a Koháry-utcában ismeretlen okból tűz ütött ki és leégett *Macsuha* örökösök istállója és *Bizik János* pajtája. Szerencsére a szélsőséges és nedves időjárásnak a tűz nem harapódzott tovább. A tűzoltóink idejekorán megérkeztek a tűz színhelyére és rövid idő alatt azt lokalizálták. A tűz következtése miatt vizsgálat indult meg.

— **Ipari só.** A pénzügyminisztérium háztartási sónak, mint ipari sónak ama termelési ágazatok részére való kiutalása kérdésével foglalkozik, amelyeknek nem felel meg az ipari só minősége. Egyelőre oly módon oldják meg a kérdést, hogy csak egyes szükséges esetekben utalnak ki részben háztartási sót ipari célokra. A közmunkatgyi minisztérium kijelentette hogy belátható időn belül nem lehet leszállítani a sóárakat.

— **115 millió dollárral tartozik Csehszlovákia az északamerikai Uniónak.** Az amerikai csehszlovák adósságok rendezése ügyében folytatott tárgyalások befejeződtek. A csehszlovák adósságok összessége 115 millió dollár, melyet Csehszlovákiának 62 év alatt kell visszafizetnie. *Mellon* államtitkár közölte, hogy Csehszlovákiának az első 18 évben évente 3 millió dollárt kell fizetnie. A kamatlábat az eddigiektől kezdve 4 1/2%-ban míg a mai naptól kezdve az első 10 évre 3%-ban, az utána következő években 3 1/2%-ban állapították meg.

— **Mozsi.** Ma vasárnap, folyó hó 8-án Harold Lloydnak, a világhírű mozisínészeknek egyik legjobb alakítását a „Dr. Jacket” fogják bemutatni Ilyen jóízű, eredeti humorú, vig darabot már régen láttunk a vásznon. E mellett a darab tele van kedvesebbnel-

kedvesebb jelenetekkel. A filmtéchnika pedig valóban csodásan mesterit alkotott a felvételeivel. A nagy világvárosokban hónapokon keresztül zuflowt házak mellett adták a dr. Jacket, reméljük a lévaiaknak is fog tetszeni. Délután fél 4 órakor gyermekelőadás is lesz. — **Kedden,** f. hó 9-én „Egy modern házasság tragédiáját” vetítik vásznonra. Szerencsétlen házastársak nagy halálos küzdelmet folytatnak az elérhetetlen boldogsáért. Hatalmas megrázó erejű életkép és a mozdíráma, bámulatos módon feldolgozva. A főszerepét a szép és híres *Yvette Andrey* játssa — **Csütörtökön** 6 felv. misztikus drámát a „Halál adóseleivel” fogják hozni. Egy boldog voléngényt a menyasszonya a saját szívével csalja meg, akit később azonban szintén elhagy. A megcsalt szívek segítségére jön a Halál. A azonban ők is örökre lekötözöttjei maradnak neki. A dráma főszerepét *Eva May* játssa. A darab megérdemli, hogy mindenki megnézze, szépen, csodálatosan van feldolgozva és felvéve. — **Szombat,** f. hó 14-én és **vasárnap,** f. hó 15-én ez év legnagyobb slágerfilmjét a „Tizparancsolatot” fogják bemutatni. Ez a film olyan világsikerre tekinthet vissza, amilyen idáig még igen kevés filmnek adatott meg. A nagy világvárosokban hónapokon keresztül, amikor a mozikban adták, valóságos elkepködtek a jegyeket. De a darab meg is érdemli az érdeklődést. Egy csodálatos, szép történet a darab tárgya, mely két részből áll. Az egyik rész bibliai korban, a másik a modern világban játszódik le. Felvételek gyönyörű szépek. Sok a színes kép között. A rendezés nagy munkáját a hírneves filmrendező *Cecil B. de Mille* végezte, aki értékelni tudta ennek az izgalmas történetnek jogyszerűségét. A szereplők pedig tökéleteset alkottak ebben a darabban, a dráma minden értékét kifejezésre hozták és benyújtott történet minden egyes jelenetében nagyszerű színészi alakítást nyújtottak.

Kósa József tánciskoláját folyó hó 9-én, hétfőn délután 5-7-8-9. órákban fogja megnyitni. Tanítva lesznek az összes bali táncok és Paris legújabb tánc kreációi Fox trot, Blues, Vale, Boston, Florida, Tangó 1926. Tanítás napjai hétfő, szerda és péntek. Tandij ismételt tanítványok 60, kezdők 80 k. egész időnyre. Minden vasárnap u. 3-5 ig táncgyakorló óra lesz. Beiratás lakáson, Part utca 2. szám és a tanítás napján a tánc órák előtt.

Értesítés. F. évi október hó 25-én kelt lapszámunkban közöltük, hogy a pozsonyi Dunabank levelei fiókja működését nov. hó 1. napján megkezdi, mint értesülünk, az intézet e napokban működését a Boros-féle ház sarok üzlethelyiségében tényleg megkezdte. Az intézet élén *Weisz Kálmán* nagybirtokos áll; aki az intézet igazgatását vállalja. A választmány névsorát egy későbbi közleményünkben fogjuk hozni.

Irodalom- és művészet.

Az országos keresztényszocialista párt 1926-ik évi naptára

már megjelent Vaskos, 196 oldalas könyv, a naptári rész kétszínű nyomással. Szerkesztette: *Dr. Reinelt János*; címkéjét rajzolta: *Somos Pista*. Részletes tartalma a következő: Naptári rész. (Jegyzetekre alkalmas bevétel és kiadási naplóval.) — Az 1926-ik esztendő. (Általános ismertetés.) — Névnapiok jegyzéke. — *Kersék János*: Százszentendős jövendőmondó. — *Dr. Szüllő Géza*: Beköszöntő. (Arcképpel.) — *Mész László*: Az anya. (Arcképpel.) — *Jankovics Marcell*: A koszorú. (Arcképpel.) — *Tamás Lajos*: A magyar égi. (Arcképpel.) — *Rácz Pál*: Erzsike meghalt. — *Ólvedi László*: Lidércfény. (Arcképpel.) — *Dr. Fischer Colbrie Ágoston*. (Arcképpel.) — *Tichy Kálmán*: Az impasztorok. (Arcképpel.) — *Wimberger Anna*: Száz szíven túl. (Arcképpel.) — *Dr. Körmendy Ékes Lajos*: Búcsúzól. — *Kersék János*: Ma van lakodalma. (Arcképpel.) — *Toma István*: Bábika. (Arcképpel.) *Dr. Jabloniczky János*: El voltak-e nyomva a nemzetiségek Magyarországon? — *Páll Miklós*: Háromszáz év után — *N. Jacsó Olga*:

Emmenthali Péterke (Arcképpel.) — *Tichy Kálmán*: Ősz. — *Fedor Miklós*: Az űslakosság összetartásának szükségessége. — *Tichy Lajos*: Az érem. (Arcképpel.) — *Ólvedi László*: Beteljesedő élet. — *Szüllő Géza*: (Eletrajz.) — *Madame sans génie*: Mihály szerencséje. — *Alapy Gyula*: A testamentum — *Kersék János*: Király voltam. — *Schuster János*: Ahol az ásó, kapa készül. (Képpel.) — *Alapy Gyula*: A falu művelődése. — *Dr. Peci Gusztáv*: Légy utazás a Nap rendszerben. — *Virsik Mária*: Szeretnék dalolni. — *Tamás Lajos*: És fáj a seb. — *Darkó István*: Örvtámadás. — *Tichy Lajos*: (Eletrajz.) — *Ólvedi László*: Tavirózások. — *Krepelka Elek*: A cserkészmozgalom. — *Harmíncké* oldal hasznos tudnivaló. (A szlovenszkoí országos vásárok jegyzéke. — *Kamatzámitási táblázat*. — *Okmánybélyeg* illetékek. — A házi állatok vemhességének naptára. — *Testi súly*. Mérték táblázat, stb.) — A szebbnél-szebb képkel díszített naptár párhiveinek az egykori elnököknél, illetőleg titkároknál valamint a pozsonyi (Hosszu utca 23. sz.), a kassai (Fő utca 12. sz.) és a nagyszőlősi főitkárságnál kapják, amire ezen az uton is azzal figyelemzetjük párhiveinket, hogy csak az országos keresztényszocialista párt által kiadott naptár vásárolják. — Az országos keresztényszocialista párt vezetősége (Pozsony Hosszu utca 23. II)

A közönség köréből.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jó barátoknak és ismerősöknek, kiktől el nem bucsuzhattam ez úton mondom Isten hozzádot!

Balázs József

nyugalmozott b. h. szolga.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon ismerősöknek és jóbarátoknak, kik szeretett feleségem, illetve édesanyánk halála alkalmából részvétüket nyilvánították és ezzel fajdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezuton is hálás köszönetünket fejezzük ki.

Bányik család.

Köszönet nyilvánítás.

Néhai dr. *Gergely Fülöp* elhalálozása alkalmából koszoru megváltás címén *Kerész Lajos* úr 100. — *Boros Gyula* úr 100. — *Weisz Kálmán* úr 50. — *Weisz Gyula* úr 50. — *Dr. Priszner Gyula* úr 60. — *Dr. Szilárd Samu* úr 50. — *Löwy Lipót* úr 50. kor., jutattak az izr. nőegyletnek, mely adományt hálásan megköszöni a

Vezetőség.

Jótekonyság.

Smogrovich Árpád úr gyógyszerész dr. *Gergely Fülöp* elhalálozása alkalmából koszoru megváltás címén 100 koronát adományozott a tüdőbeteggondozó intézetnek, mely kegyes adományt hálásan megköszönve az adományozó és az elhunyt kartárs szellemében fogjuk felhasználni.

Egy magát megnevezni nem akaró úri nő Amerikából a „Bars” szerkesztősége utján 100 koronát küldött a tüdőbeteggondozó intézetnek. Amidőn ezen ismeretlen jövőbeni intézetünk hálás köszönetet tolmácsolnánk, egyttal a „Bars” szerkesztőségének is monduk köszönetet, amely a tüdőgondozó céljait oly hathatósan támogatja.

Strasser Samuné urnő 50 koronát, *özv. Dukesz Lipótné* urnő pedig 20 koronát adományozott a tüdőbeteggondozó intézetnek. Fogadják intézetünknek ezen állandó pártfogói, gondozottjaink nevében hálás köszönetünk kifejezését.

Riszner Károlyné urnő 10 koronát adományozott a tüdőbeteggondozó intézetnek, mit hálásan megköszönve rendeltetése értelmében fogjuk felhasználni.

Dr. Frommer Ignác.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon nemes szívű adakozónak, kik a hadiárvak karácsonyi felszereléséhez hozzájárulni szivesek, — mely gyűjtési összeg 1770 20 Ké., tesz ki, — a lévai h. rokk. egyesület vezetősége, ez úton mond hálás köszönetet.

Egyben felkérjük mindazon nemes szívű egyéneket, — kiket a gyűjtés alkalmával, az idő rövidsége miatt nem volt módunkba felkeresni, — hogy mindennemű adományaikat Dobrovitzky János dohánytözsdejébe (Városházzal szemben) sziveskedjenek küldeni.

Nyilttér.)*

Kijelentjük, hogy **TURCSÁNYI PÁL** üzleti ügyeit teljesen önállóan vezeti és sem tőlünk, sem feleségétől, anyagi támogatásban nem részesül.

Léva, 1925. november 7.

Vanger Testvérek.

*) Ezen rovat alatt közlötték nem vállalja a felelősséget a Szerkesztőség.

Lévice város előjáróságától.

9881—1925. szám.

Hirdetmény.

Lévice város intéző bizottsága a Malom téri Perc hid kijavítására ezenel nyilvános pályázatot hirdet.

Szabályszerint felbélyegzett és aláírt pályázatok zárt borítékban „Ajánlat a Malom téri Perc hid kijavítására” címmel 1925. évi november hó 16-án d. e. 11 óráig I emelet 12. sz. a. (városháza) adhatók be. — Ugyanakkor lesznek az ajánlatok bizottságlig felbontva.

Ajánlat és költségvetés-kirása f. hó 9. től városház I. emelet 12. sz. a. 10 Ké. ellenében kapható.

Lévice, 1925. november 5.

Koralewsky s. k.
vezető jegyző.

Bartys s. k.
h. int. biz. elnök.

8581—1925. szám.

Hirdetmény.

A levicei Sirotský Úrad 119—25—46—25 szám alatt kiadott rendeletére értesitem mindazon gyámokat és örökösöket, akikre földbirtok marad örökségül, hogy az örökös földbirtok szétforgácsolásától tartózkodjanak, amennyiben a kis földbirtok a több örökös közt eszközendő felosztással kellőképpen ki nem használható szóval elértéktelenedik, a vonatkozó rendelet a legelőnyösebbnek mondja, miszerint a földbirtokot mindég az az örökös tartsa meg, amelyiknek a földmivelés a szakmája, az illető a többi más foglalkozásu testvér részét fizesse ki az örökségből, akik aztán az örökségből kapott pénzzel iparukat, vagy más kitanult szakmájukat fejleszthetik.

Lévice, 1925. szeptember 22.

Koralewsky s. k.
vezető jegyző.

11360—1925

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Lévice város intéző bizottsága a kötelező vigalmiadó szabályrendelet némely pontjait módosította s a módosított szabályrendeletet elfogadta s azt 14 napi közzétételre az iktató hivatal 12. sz. szobájában kifüggesztette.

A vonatkozó 11360—1924 sz. határozat valamint a módosított szabályrendelet ellen f. évi november hó 6. től — 21.-ig írásban, vagy szóban a városi iktatóba benyújtandó fellebbezéssel lehet élni.

Lévice, 1925. november 5.

Koralewsky s. k.
vezető jegyző.

Grof s. k.
int. biz. elnök.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1925. november hó 1-től, — november hó 8-ig

Születés

Jokovics János Jenisz Helena fiú Ivan — Břošš József Kovács Antónia leány Magdalena Klára Emília — Kecsks Elemér Juhász Julia leány utónevét még nem kapott — Pleva János Néma Katalin leány Anna — Szolcásnyky József Zima Rozália leány Erzsébet — Medzihradsky József Dohány Gizella fiú György Miklós.

Házasság.

Hulley János Tóth Magdolna rkath. — Turay Dező Pomoty Ilona rkath. — Neumann Sándor Svoboda Božena izr. rkath. — Gaspár István Bélik Julia rkath.

Halálozás.

Altmann Bohumil 27 éves Sepsis Appendicitio acetaperferativa — Kecsks 3 óra utónevét nem kapott — özv. Richter Ferenczné Csernyánsky Sarolta 80 éves Belcsavodás — Palinkás János 65 éves Appoplexia cerebri — Dr. Gergely Fülöp 45 éves emeletéről lezuhanás — Kádoch Eliska 2 éves szívérgyulladás.

Gabonaárak :

Lévice, 1925. november hó 7-én.

Buza	—	100 kgr.	173	—	175	kor.
Rozs	—	—	—	—	130	—
Arpa	—	—	140	—	150	—
Zab	—	—	—	—	140	—
Kukorica uj	—	—	—	—	125	—
Bab	—	—	—	—	125	—
Lóheremag	—	—	1000	—	1200	—
Lucernamag	—	—	900	—	1000	—
Köles	—	—	—	—	—	—

Deviza- és valutaárfolyamok

Barsamegyei Népbank Lévice, jelentés.

Devizák:	okt. 30-án:	nov. 6-án:
Magyar kor. áttalulás 1 Ké	2079.—	2079.—
Német-osztrák	2083.—	2074.—
Lei	6.09	6.13
Lengyel márka	—	—

Valuták :

	Ké	163.60	165.45
1 angol font	—	33.—	33.70
1 amerikai dollár	—	654.50	658.—
100 svájci frank	—	142.87	136.25
100 francia frank	—	154.—	153.75
100 belga frank	—	910.50	909.50
100 svéd kor.	—	60.55	60.25
100 dinár	—	16.40	16.80

Hirdetmény.

A késedelmes vevő Denk János, levicei lakos terhére és veszélyére 20 hl. uj bort fogok eladni Nemesény községben Kosztolányi István ur pincéjében a levicei állami közjegyző közbenjöttével megtartandó nyilvános árlejtésen 1925. évi november hó 13-án délután 3 órakor. Kikiáltási ár hl-ként 350 korona ab Nemesény. Hordókról vevőnek kell gondoskodnia. Az árú a legtöbbet igénynek készpénzfizetés ellenében a kikiáltási áron alul is el fog adatni. Az árú lehetőleg azonnal átveendő, minőségért eladó szavatságot nem vállal. A vételi illetéket a vevő köteles viselni.

Kelt Lévice, 1925. november hó 6. án.

Dr. Balog Sándor
ügyvéd

Župný úrad vo Zvolene.

Č. j. ad 39858 ai 1925.

V- 7253 ai 1925.

S Ú Ť A Ž

na dodávku štrku v r. 1926 pre župné silnice župy XVIII (pohronskej).

Nabídka treba podat' do 10. decembra 1925, 11. hod. dop. u techn. oddelení okres. úradov v B Bystrici, Leviceach, Lučenci. U týchto oddelení počínajúc dňom 16. novembrom 1925 možno za 10 Kčs pre 1 silničnú trat' obdržat' pomôcky súťaže — (Nabídkový výkaz, všeobecne a zvláštne podmienky)

Bižšie viď „Zprávy veřejné služby technické“. „Úradné Noviny“, Úradné Noviny župy XVIII, Úřední list Republiky Československé*.

Vo Zvolene, dňa 27. októbra 1925.

Za župana :

Ing. Oskár Tománek v. r.

Személyautó fuvarozást elvállal helyben és vidékre ifj. SZABÓ JÓZSEF Léva, Kobáry-utca.

Beköltözhető ház, négy szoba, egyedül lakható azonnal eladó. Cím e lap kiadóhivatalában. 992

„Ratopax“ a méregmentes patkány, egér irtószer már Léván kapható. Vezérképviselet Zólyom megyére: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerháza Léva, Főter. Vizszonteladókna eredeti gyári áron.

Egy jökarban lévő Steizhammer fele zongora eladó. Bővebbet HEIMANN vendéglősnél.

Hazilag savanyított hordó káposzta, I. rendű árpáda allandóan kapható KOHN MÖR, Kobáry utca 20. sz. üzletében. 1094

Elegáns szalon szoba butor szőnyeggel együtt jutányos árbán azonnal eladó. Barsi-utca 1 szám Lévice 1111

2 szobás lakást konyha használatlalt, butorozva vagy anélkül azonnalra keresek. Cím a kiadóban. 1131

Házat beköltözhető lakással vennék. Cím a kiadóban. 1130

Női ruhák, leányka ruhák és fehérneműek varrást jutányos árak mellett elfogadom, VIDA ILONA, Kálnai-utca 26 1129

Ebédlő asztal és kredenc eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1115

Butorozott szoba esetleg konyha használatlalt kiadó. Zach-utca 5. Lévice. 1123

Külön bejáratu butorozott szoba kiadó. Deák Ferenc-utca 19 1125

Üzleti jelentés KUGLERTŐL, Bati utca.

MEGÉRKEZTEK! az összes halkonserveken kívül :
Uj füge, uj mogyoró 1 kg. 27 Kc. — Valódi angol és orosz teák. — Kitünő zamatú rumok. — SPEZIALITÁS! Pisztráng 1 * 5 Kc. Szilvórium! — Gyógyborovicska! — Teasütemények!
Az összes fűszer- és csemege áruk jutányos áron.

BORECZET!

Szives támogatást kér, kiváló tisztelettel KUGLER MANÓ.

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felől
akkor keresse fel
GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, **LÉVÁN.**



ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR:

Női ruhákban, Blusok, Gyermekek és Bakfis ruhák, Jumperok, kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérenemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás!



Itt az ideny

a fénykép nagyításokra!

**Karácsonyra a legal-
kalmassabb ajándék!**

Mivel Léváról eltávozott ADLER fényképész, lemezeit átvettem és azokról az **utánrendelések** és **fényképnagyítások** műtermemben megrendelhetők.

**Fűtött műterem. — Este villany-
felvételek.**

Ügyes tanuló leány

BETOUSEURNEK felvétetik

Ifj. LAUFER BÉLA

fényképészeti és nagyító műterme
Léva, Posta-utca 10.

A legideálisabb fertőtlenítő
szájvíz a

„BOROSANTOL”

járványos betegségeknek nélkülözhetlen

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszer-
szertárában Levice, Főter.

Egy üvege ára 12.— Ké.

BŰTOR

nagy választékban, mélyen leszá-
lított árak mellett. Ugymint:

**háló, ebédlők, konyhabe-
rendezés, vas- és rézbútor,
kész kárpitos munkák.**

Kárpitos javítások jutányosan elfogadottnak.

Kíváló tisztelettel:

ADLER JÓSEF.

ÓRA ÉS ÉKSZER.

Izléses és olcsó ajándék
tárgyakat ékszer- és órákban
vásároljon

STEINER OSZKÁR ékszerész-nél
LÉVÁN, Mártonffy utca 9.

Elvállalok mindennemű óra és ékszer
tárgyak alakítását és javítását. Törött
aranyat és brillánsot a legmagasabb
áron veszek. Ugyanott tanuló felvétetik.

Cimre ügyelni sziveskedjék!

TŰZIFA

vagontételekben, ölenként ugyszintén **apritva**
bármily mennyiségben állandóan kapható.

Azonnali szállítás!

Tűzifa felvágását a legjutányosabb áron **vagontételeként elvállalok.**

A tűzifa megrendelhető **Stein Árpád** elektr. tech. üzletében
(Kazinczy utca), a **fatelepen** (vasút mellett) és **lakásomon**
Szepesi utca 22 szám alatt

Szíves megkereséseket kér

MALOYER ÁGOSTON.

GABONACSERE!

VÁMÖRLÉS!

Értesitem a n. é. gazdaközönséget, hogy a NYITRA-IVÁNKAI
„SIGMUND” gőzmalom jó minőségű lisztjeit

liszt-árudámban

Váradi-tér 1. szám alatt (Dr. Steiner Oszkár ügyvéd házában) előnyös
feltételek mellett azonnal, bármily gabona mennyiséget kicserélek.

Az összes lisztminőség bármily mennyiségben a legolcsóbb napiáron kapható.

Tisztelettel

„Árpadara csere”.

WEISZ SALAMON
a „SIGMUND” gőzmalom megbízottja.



LÁMPÁSSAL sem találhat
jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésénél

Alapítottatt **1881. LEVICE-LÉVA.** Telefon sz. 14

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK!!

Állandóan friss felvágottak, prágai sonka, teavaj Svájci
ementáli és különféle belföldi sajtok. Legjobb minőségű
rizsek és kávék „Gloria” pörköltkávét különlegesség. Darólya,
füge, maróni. Angol és orosz teák, teasütemények, jamaika
rum különlegességek. Saját töltésű asztali borok. Csemege
— és gyógyborok, likőr, cognac, pezsgő stb. —

Legolcsóbb **VASÁRUK** és **KONYHAFELSZFRELÉSI CIKKEK.**

Modern háztartási cikkek, thermosok, villamos vasalók,
forralók, főzőedények, kávé és teaőzők, teaszűrők, hű-
vágó gépek, hurkatótók, kávéőrölők Aluminium és nikkell
— edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek. —

Takarék tűzhelyek, folytonégő kályhák,
kályhaellenzők, kályhatalcák, koksz-
kannák, széntartók, szénlapátok.

Vizvezetési és villamossági szerelési anyagok!!

Villamos **IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMÉK.**

Fényképészeti kellékek!!

Vadászati cikkek!!